

ЗНАМЯ РЕВОЛЮЦИИ

ОРГАН
Томского Уездного Российского Комитета и Томского Комитета Росс. Ком. Партии.
5-й ГОД ИЗДАНИЯ.
Выходит ежедневно, кроме дней несправедливых.
Цена № 2 р., вне Томска 2 р. 50 к., на 1 м. 60 р.
Адрес конторы и редакции: г. Томск, народная типография № 1, угол Ямск. и Дворинский ул.
Телефон № 470. Текущ. ст. 406302.

Сегодня в номере.
Продолжаются успешные для наших войск бои у Перенала и ст. Сиваш. Наши войска ведут бои за обладание г. Чита.
Третий всероссийский съезд профессиональных союзов.
Забастовки в Ирландии.
Забастовки и волнения в Индии, Бирме и на острове Цейлоне.

Сегодня, в 10 час. утра, в бесплатной библиотеке назначается продолжение делегатского собрания работников. Явка делегатов обязательна.
Сообщение комиссии президиума ровно в 9 ч. утра там же.

ПАРТКОМ ПРЕДЛАГАЕТ ВСЕМ ОТВЕТСТВЕННЫМ РАБОТНИКАМ СЕГОДНЯ, В 12 Ч. ДНЯ, ЯВИТЬСЯ В ПОМЕЩЕНИЕ ПАРТКОМА (ДУХОВСКАЯ, № 9).

Дорожный политический отдел Томской и. д. еще раз напоминает и предлагает всем бывшим железнодорожникам, членам п. н. п., зарегистрированным в дорожном (площадь Революции, управление Томской и. д.) в трехдневный срок, от 18 апреля. Все товарищи, не зарегистрировавшиеся в этот срок, будут считаться уволившимися.

От совета профсоюзов.
В воскресенье, 18 го апреля, в 9 час. утра, в помещении коммунального отдела Ямской пер. собирается общегородская конференция по следующей программе: 1) о взаимоотношениях между законами и заводоуправлениями в национализированных предприятиях; 2) о создании комиссии по обведению трудовой повинности; 3) о праздновании 1-го мая и 4) текущие дела.
Все члены совета профсоюзов, правлений профсоюзов и фабрично-заводских комитетов обязаны явиться аккуратно в 9 часов утра.

ТЕЛЕГРАММЫ.

Радиограммы „Роста“ (российского телеграфического агентства) отмечены; (Р.) и телеграммы „Сиброста“ (сибирского отделения „Роста“): (С.)

На красных фронтах.

Оперативная радио-сводка от 15 апреля.

Западный фронт.

В мозырском районе южнее железной дороги. Мозырь—Речица упорные бои продолжаются.

На участке деревень (Р.)—Ушница ведут упорные бои с переменным успехом.

На примыком участке севернее Пересково и у ст. Сиваш наши части ведут бои со значительными силами противника.

Оперативная радио-сводка от 16 апреля.

Западный фронт.

В мозырском районе наши отбиты атака противника на Мазановичи.

На участке Лемчица упорные бои продолжаются с переменным успехом.

Южный фронт.

На примыком участке бои продолжаются успешно для нас, при чем нами взято около 200 пленных.

Кавказский фронт.

На черноморском побережье в результате бои наши части овладели Лазаревской.

Восточный фронт.

На кабардинском направлении нашими частями занят Багговитовский монастырь на южном берегу озера Теодосия. Захвачено 270 пленных при 20 офицерах, 4 пулемета и 20 тысяч патронов.

Бои за Читу.

ПРЕТСЕК. (С.) В 1 ч. дня 14 апреля части народной армии овладели карантином пунктом между Читой I и II, в полутора верстах от города. Бои постепенно переместились в городской черте.

К мирным переговорам с Финляндией.

МОСКВА, 16 апреля (Р.). Народному комиссару по иностранным делам, в виду начавшихся переговоров о заключении перемирия между Россией и Финляндией, порвежское правительство заявляет следующие если во время означенных переговоров будут обсуждаться такие территориальные вопросы, которые могут изменить существующее положение в пограничных районах между Россией и Финляндией, с одной стороны и Норвегией, с другой, то порвежское правительство желало бы быть осведомленным об этом, оставаясь за собой право, если оно сочтет нужным, потребовать исправления границ в размерах, необходимых для обеспечения политических и территориальных интересов Норвегии, а также гарантирующим возможность сохранения добрососедских отношений со смежными государствами.

На Дальнем Востоке.

Около Читы.

ПРЕТСЕК. (С.) Японцы под Читой не предпринимают агрессивных мер, хотя держат твердый курс, заявляя, что они не оставят охраны линии до окончательного урегулирования чехословацких споров. Чита со всех сторон захвастута волнами повстанческого движения. Семеницы стремятся пробраться в Монголию. Путь в Манчжурию для них прегражден китайцами.
Привычный в Иркутске из Забайкалья бывший командующий восточной группой т. Казанянов сообщает, что главным руководителем семеницкого аэтического съезда является кадет Дейдлин. На съезд прибыло всего лишь 28 делегатов. Однако, а высказанной резолюции указывается, что власть должна уйти из Забайкалья. Препредельствующий запрет съезду высказывался по текущему моменту.

На Восточно-Китайской м. д.

ПРЕТСЕК. (С.) В полосе отчуждения Восточно-Китайской железной дороги продолжают китайцы. Железную дорогу в управление дороги делегирован Чепковский. Хорват, хот и не арестован, но развешанный, безвыходно сидит дома.
Антияпонское движение в Китае.
ПРЕТСЕК. (С.) На Пинчиа по приходу проводу сообщают, что в Китае растет негодование против японцев, которые занимают Манчжурию. Ведется оживленная кампания против военного соглашения, которого добивается Япония.

По советской России.

К IX съезду р. н. п.

МОСКВА 16 апреля. В результате работ комиссии по подсчету бюллетеней, поданных при выборе кандидатов в члены Ц. К. Р. н. п. (большинство), избранными оказались товарищи: Петровский, Ярославский, Уранов, Илютин, Стучка, Гусев, Ногин, Пятицкий, Белобородов, Залуцкий, Молотов и Смылга. Секретарь съезда Б. Вульфье.
Восстановление промышленности.

ЧЕЛЯБИНСК. (С.) Губернским органом по ипотечное и жилищное хозяйство. Заготовлено свыше 300,000 пудов шерсти, для переработки которой в Кустанайе открывается текстильная фабрика с производственной стоимостью в три миллиона рублей. Эвакуированное балки оборудование металлургического завода возвращено. Завод спешно восстанавливается.

БАЙНАУ. (С.) Проектируется оборудование шерстечесальной и прядильной фабрики.

Начата достройка кожового завода в Биеве.

В Барнауле в порядке трудовой повинности мобилизованы сапожники, и открыта швейная мастерская и мастерская новой обуви. Целовальники толковой обуви пойдут в армию, половина гражданскому населению.

Рабочие Тальменских лесопильных заводов взяли 10 часовой рабочий день. Также поступили рабочие чугуноплавильного завода в горах Камае.

Со скоростью мирного времени.

ЧЕЛЯБИНСК. (С.) Движение по железной дороге доведено до скорости мирного времени. Поезд от Челябинска до Омска идет 30 часов.

Трудовой месяц.

ЧЕЛЯБИНСК. (С.) За первые 6 дней трудового месяца производительность Челябинских копей повысилась на 70 процентов. Трудовой полдень растет. Шахтеры Тугойновских копей добровольно установили 12 часовой рабочий день. В других копей работают по 10 часов. Разнообразные работы ведутся в два раза быстрее, чем предполагалось.

Наблюдающийся в связи с объявлением трудового месяца, трудовой подъем перешел в деревню. На уезд поступают сведения о добровольном увеличении рабочего дня до 10 и 12 часов. Крестьяне выносят постановления и телеграммы трудового месяца выполнять полностью хлебную разветку. Крестьяне Чудинской и Новоурядинской волостей Удмуртской губернии и повдвдди весь сейнаанный хлеб к железной дороге. В субботнике участвовало несколько сот человек. Идут субботники уезд. Ремонтируются мосты и дороги

Коммунистический батальон.

ЧЕЛЯБИНСК. (С.) В городе началось военное обучение коммунистов. Формируется коммунистический батальон. Губернатором мобилизованы все коммунисты, которые по окончании курсов красных сестер милосердия будут зачислены в санитарные отряды коммунистического батальона.
Утилизация р.р. Ангары и Иркута.
ПРЕТСЕК. (С.) Нижнегором Бронзовским составлен проект утилизации рек Ангары и Иркута. Согласно проекту, реки дадут энергии до ста тысяч лошадиных сил, что даст возможность электрифицировать промышленность уезда. До сих пор времени в Восточной Сибири утилизирована лишь река Бодайбо в Лепском водопромышленном районе, где имеется 4 гидро-электрических станции.

За советским рубежом.

Монархический заговор.

ПРИЖ. 14 апреля. (Р.) В Париже арестован бывший депутат государственной думы Особошин, который состоял во главе организации бывших царских чиновников, задумавших целью восстановить монархию в России. Они хотели посадить на русский трон великого князя Николая Николаевича. Произведены массовые аресты. На этой неделе из Парижа отходит целый ряд поездов с выходцами из России и Польши, являющихся нежелательными иностранцами. Все эти лица вышлются за границу.
Голод в Львове.

СМОЛЕНСК 14 апреля (Р.) В Львове, вследствие неучастия хлеба, забастовали рабочие трамвая и электрической станции, в которых приняли участие все фабрики и заводы.

Цена крови.

РЕВЯЛЬ. 13 апреля (Р.) Газета «Morning Post» сообщает, что Германия требует от Финляндии вознаграждения за помощь, оказанную ею при освобождении Финляндии от большевиков в 1918 году. Всего Финляндия должна уплатить Германии 127 миллионов марок.

Спекулянты во Франции.

ПРИЖ. 14 апреля (Р.) Палата депутатов обнаружена колоссальные суммы, накопленные военными спекулянтами под покровом патриотизма. В виду этих разоблачений, налог на состояние, нажитые во время войны, будет значительно повышен. Против спекулянтов будет возбуждено судебное преследование.

Париж в темноте.

ПРИЖ. 14 апреля. (Р.) Первого мая Парижу грозит полный темнота, так как рабочие газового завода и электрической станции хотят не работать в этот день.

Цели французской оккупации.

ПАУЭН. 15 апреля. Принц Макс Баденский заявил, что французская оккупация является вполне очевидной политической осуществит давнишнюю мечту французской военной партии об отделении от Германии сначала левого берега, а потом и правого берега Рейна, а южной Германии от северной.

МОСКВА. 16 апреля. (Р.) По сообщению германского радио, французские войска во Франкфурте ведут себя чрезвычайно грубо. За утерянный французский велосипед они потребовали от города в виде контрибуции 10 велосипедов.

до 10 револьверов и 10 тысяч марок золотом. Протест городской управы остался без внимания. В верхней Силезии забастовали судебные чиновники, недовольные мероприятиями французских властей. К забастовке присоединились почтовые чиновники. Она грозит распространиться на все другие ведомств.

Дороговизна в Швейцарии.
ВЕЛИКИЕ ЛУЖИ. 14 апреля. (Р.) Дороговизна в Швейцарии растет с каждым днем. Не хватает низкой заработной платы.

Забастовки в Ирландии.
ХРИСТИАВНИ. 14 апреля. Рабочие Ирландии объявили всеобщую забастовку, требуя освобождения арестованных сторонников отделения Ирландии. Арестованные объявили голодовку. (Р.)

Демонстрации в Турции.
ОДЕССА. 16 апреля. (Р.) По сообщению из Константинополя, во всей Анатолии происходит движение турок против союзников. Англичанами посланы туда отряды с пушками.

Волнения в Индии.
ТАШКЕНТ. (Радио). Полномочный представитель Суриц телеграфирует из Кабула от 13 марта в Ташкент для передачи в Москву:
«Началась железнодорожная забастовка на Цейлоне».

Индийский бюджет на 1920 год во общей сумме 90 миллионов фунтов расхода уделет 41 миллион фунтов на военные нужды для возможности обороны границ в случае вражеского нападения. Пограничные кампании прошлого года против афганцев и др. племен обошлись Индии в 14 миллионов фунтов.

Англо-индийские газеты полны тревожных сообщений о железнодорожной забастовке во Франции. В Париже рабочие требуют национализации. Правительство объявило дороги на военном положении. Стачка на северных и восточных дорогах продолжается.

Ожидается всеобщая стачка.

Английская пресса считает это началом борьбы за советский строй.
Из Бушера через Ташкент в Москву, народному комиссару по иностр. делам: «Депутация жителей Цейлона заявила вице-королю в своей петиции, что продолжение хищнического экспорта продовольствия в Британию грозит населению голодной смертью. Мы не остановимся ни перед чем,—говорится в петиции,—чтобы спасти своих жен и детей от этой участи».

Железнодорожная забастовка на Цейлоне продолжается. Правительство ищетесь слышать ее, приняла труд преступников.

В Бомбее бастуют 18 хлопчатобумажных заводов с 25 тысячами рабочих. Газета (название неизвестно радио) от 5 марта объявляет забастовку лесной подержкой большевиков, передала рабочие через забульских банкиров.

Забастовка 40.000 рабочих сталелитейных заводов пока продолжается. Правительство подвозит войска на случай возмений.

В Рангуне (Бирма) бастуют шиферы и учера.

Туземная пресса выступает с громкими разоблачениями, обвиняя полицию Калькутты в провокационном подстрекательстве населения к революционным выступлениям.

В (название местности неизвестно) произошла беспорядки. Инспектор и др. местные власти забыты толпой».

Третий всероссийский съезд проф. союзов.

(Радио „Рост“) К.

По докладу народного комиссара труда и социального обеспечения съездом принята резолюция, в которой говорится: Исходя из необходимости полной согласованности в работе профессиональных объединений и государственных органов труда, съезд признает, что необходимо более тесная связь между профсоюзами и органами труда и содействия и усиление влияния и контроля профсоюзов на текущую деятельность отделов в центре и на местах.

Навстречу и в паритете с собою и введя в действие губотделами и уездотделами — собезудре, а также членам коллегий избираются на текущих всероссийских, губернских и уездных съездах или конференциях или ответственных уполномоченными и утверждаются соответствующими органами советской власти.

Профессиональные объединения формируют все подотделы паркомтруда и его местных отделов, делегируют всех введующих и ответственных работников коллегий, членов коллегий, инспекторов труда, инструкторов и т. д. На съездах и конференциях при выборах преисполня профессиональных объединений учитываются, что один из членов преисполня должен быть заведующим отделом труда.

Для разрешения принципиальных вопросов труда, необходимо предварительное обсуждение их в заседаниях президиума или пленума профессиональных объединений совместно с заведующим отделом труда.

Периодически, но не реже одного раза в месяц, заведующие отделами труда и всех подотделов должны докладывать пленуму соответствующих профессиональных объединений о ходе их работ.

При недостатке работников в союзах инспектора труда и другие ответственные работники могут быть привлечены к исполнению определенных задач как для других организаций.

Съезд поручил всерос. центр. совету проф. союзов разработать детальную инструкцию о взаимоотношениях отделов, их подотделов и профсоюзов.

Съезд принял следующие обращения к протариатам всех стран: Товарищи рабочей Телеграф, радио и печать, эти коммунистические органы капиталистического общества, сообщали нам не раз за последние недели о милитаризации труда в советской России. Из этого факта даже импортизация оружия приобретает извещать двойную пользу: свидетельствует социалистическую Россию и оправдать свои собственные намерения над трудящимися.

Мы, более тысячи делегатов, представляющих во III всероссийском съезде союзов свыше трех миллионов производ-

ственно организованных рабочих, считая своим долгом братски простеречь вас как от обмана, так и от ругательства буржуазно-обшественного мнения по адресу советских методов организации труда. Для нашего хозяйства, разоренного всею империалистической войной, безоговорочной блокадой и непрерывными вандульскими нашествиями банд господ Черчилля и Клемансо, так необходимо теперь выше напряжение сил, чтобы в кратчайший срок вывести страну из тяжчайших бедствий и лишений.

Эта задача требует от нашего трудящегося совет. России крайнего напряжения сил и высшего самоотвержения. Как сознательный правый солдат в любой момент готов отдать на фронте свою жизнь за дело трудящихся, так и каждый честный рабочий, каждая честная работница должны быть готовы теперь направить все свои силы для сознательного спасения социалистической республики.

У нас нет и не может быть другой задачи, другой мысли, другой заботы, кроме напряженного производственного труда на общее благо.

Твердая трудовая дисциплина, непоколебимое единство в выполнении хозяйственного плана — вот что для нас является милитаризацией труда.

Над нами нет короны и их саловничков, буржуазных депутатов, их министров, помещиков и капиталистов и их агентов, буржуазных генералов и судей с их палачами. Прямые милитаристы Труда те, которые являются нам сверху эксплуататорами и их работники государства.

Мы, трудящиеся, сами советскими волею, налагаем на себя строгую трудовую обязательность, которая требует наш шаг перед революцией и гражданскими походами.

Планы нашей успешной работы будут превращены в барьеры туманности, а барьеры в облегчение жизни истощающимся нуждой рабочих масс. Мы, трудящиеся России, сами устанавливаем дисциплину, сами налагаем ввести милитаризацию труда, мы проводим ее в жизнь нашими собственными руками, через наши протариаты и организации.

Протариаты всех стран! Среди великого напряжения борьбы и труда мы поспешим вам братский привет. Мы уверены идем того часа, когда рабочие массы капиталистического мира сбросят все оковы угнетателей тогда и свершат последние великие победы над дикостью и вандализмом и превратят нашу землю в двуглазое достояние освобожденного человечества.

Да здравствует мировой союз труда!

Партийная жизнь.

Собрание фракции коммунистов и сочувствующих профсоюз рабочих печатного дела.

14 апреля состоялось второе общее собрание фракции коммунистов и сочувствующих профсоюз рабочих печатного дела. На собрании присутствовало 39 членов фракции. Присоединились собрания был избран тов. Демин, секретарь — тов. Папругов.

Вначале обсуждался вопрос о партийной дисциплине фракции. После соответствующих высказываний тов. Аткинина и тов. Дикант собрание высказало пожелание, чтобы партийная дисциплина фракции строго соблюдалась членами последней, как при голосовании за тех или иных кандидатов в кандидатские фракции, так и при случаях выдвинутых на выборах собраниях союза выдвинутых кандидатур членов фракции.

Затем собранием было постановлено созвать общее собрание членов фракции, по субботам каждое две недели.

По вопросу о работе ком-ячеек в предпринятая была заслушана и принята в заседании доклад тов. Аткинина. Докладчик предлагал превратить новых членов в ком-ячейки при предпринятии, для чего широко оповестить о собраниях ком-ячеек и о том, что собрания ком-ячеек могут быть посещаемы всеми желающими.

Затем фракцией был обсужден вопрос о денежной помощи в помощь базирующимся рабочим Швеции.

Решено продолжать всем ком-ячейкам организовать добровольную денежную помощь в своих преданиях, предложить совету профсоюзов организовать помощь на ту же цель по всем профсоюзам г. Томска и предложить бюро фракции составить соответствующую резолюцию и листовку — воззвание.

Фракция постановила предложить правление союза печатников издать от имени правления воззвание в товарищам печатникам, оставшееся тов. Аткинина.

В связи с предстоящими выборами в совет рабочих и красноармейских депутатов, тов. Аткинин предложил фракции организовать ряд докладов на темы: 1)

советы, их организация, конструкция, выборы и предостережение, 2) парламентаризм в союзах и 3) советская власть, что она дала и даст. Фракция решила организовать чтение докладов по всем указанным; бюро фракции продолжает подыскивать соответствующих докладчиков.

Тов. Девятый от имени совета профсоюзов обратил к фракции с просьбой организовать субботний или воскресный печатников или печатных плакатов и листовок, необходимых для украшения рабочего дома.

Фракция, приветствуя предложение совета профсоюзов об украшении рабочего дома, решила принять горячее участие в необходимых работах по украшению рабочего дома и вместе с тем предложить совету профсоюзов привлечь в указанной работе весь совет печатников, обратив для этой цели в правление союза.

В заключительном собрании было заслушано заявление тов. Губермана о пожелании сортировать постановку собрания фракции, в работе которой принимает участие значительное количество лиц. Тов. Губерман указывает, что необходимо, чтоб все члены фракции принимали самое деятельное участие в обсуждении тех или иных вопросов.

Ком-ячейка на арткурсах.

Ком-ячейка на артиллерийских курсах окончательно сформировалась, председателем избран П. Рубин, секретарем — Г. Некрасов. На общем собрании ком-ячейки в контакте с т. Девятым удалось избрать контрольно-ревизионную комиссию, товарищеский суд и культ-пресмет, состоящий исключительно из тов. коммунистов. Намечены члены ком-ячейки и прочтению смежных докладов: т. Жезу — «Теория исторического материализма»; т. Солонев — «Красная армия, ее цели и задачи»; т. Старовойтов, «Роль партизанского движения в Сибири в деле свержения Колчака».

Привлечены секретарь — члены партии коммунистов для чтения докладов по политическим вопросам: т. Усов, Рудой, Федоров и другие. Ячейка выбрала товарищеский суд работы среди ком-ячеек курсов и семинарских отделений курсов. Важнейш из ответственных товарищей, выделенных ком-ячейкой в контакте и под руководством т. Девятова, по примеру нелегальных кружков, в свободное от занятий время ведет политическую работу среди своего отделения.

Под эгидой ком-ячейки энергично работают и культ-пресмет. Им организована читальная библиотека при клубе, читальня и на днях состоится спектакль. Будет поставлена сценка курянов по повести «Вм жертвом пали». Организована хор, который энергично должен пропеть и разучивать революционные песни. Выделены влет и общую политическую работу. Так, на последнем собрании, из ком-ячейки состав, курянов и ком-ячейки, после доклада т. Девятова была единогласно принята следующая резолюция:

«Приветствуя эту грандиозную социалистическую революцию и всеми силами поддерживая развитие коммунистических идей в мировом масштабе. В настоящее время насчитывается в ком-ячейке 55 тов. коммунистов и 22 сочувствующих. Есть полное основание полагать, что число сочувствующих в самом воспроизводительном времени увеличится значительно. Работа товарищеского отсутствия политической агитаторы и большой службой работой, которая лежит на курянах.»

Субботники.

Ком-ячейкой организованных при иркутском № 13 госпитале в пятницу, 9 апреля, был проведен второй субботник по очистке двора. В связи с предстоящими праздниками субботники приняла организационно-исполнительского комитета 240 волею. Кроме того, только благодаря участию ком-ячейки, были продуктивно использованы все проблемы в этот день по нормативу: 10 видов, присланные в боль-

нице: в сопровождении насчеткой (совершенно недопустимое явление).

Шведские рабочие.

Красные морщи сибирской военной флотилии на общем собрании коммунистов и сочувствующих, заслушав обращение товарища Б. о помощи базирующимся рабочим Швеции, постановили в их пользу сделать денежное отчисление и вынести следующую резолюцию:

«Красные морщи сибирской военной флотилии, приветствуя решительность своих братьев шведских рабочих в их борьбе со своими великими угнетателями — капиталистами и буржуазией, под-

ли уверенности в нашей общей революционной победе и признавая товарищеский шведов быть товарищами в своих требованиях и довести борьбу до славного конца. Вскоре час, когда на почве шведских рабочих придет рабочее всемирное».

Центральный съезд при ст. Лиминиче Т. м. д.

12-го апр. в 4 местных союзах коммунистической флотилии в Кольво ожидалась объединенная жизнь заводского рабочего бы для спектакля «На бойком месте» (комедия в 3 действиях, соед. Островского), который приказал почти все рабочие, их жены и детей.

Профессиональная жизнь.

Заседание секретариата.

16 апреля состоялось заседание секретариата сов. проф. союзов. На этом заседании решено общероссийскую конференцию созвать в воскресенье, 18 апреля, в 9 ч. утра, в помещении коммунального отдела. На обсуждение конференции будут поставлены следующие вопросы:

- 1) О создании комиссии по проведению лета от трудовой повинности.
- 2) О продолжении 1-го мая.
- 3) Текущие дела.

Рассмотрен и принят с поздравительными поздравлениями проект постановления о тарифно-нормировочном подходе отдела тружеников.

Доклад о взаимоотношениях между заводскими и заводоуправляющими решено, в виду его неполноты, передать для доработки в организационно-инструкторский отдел.

В комиссии по правильной проведению в жизнь закона о трудовой повинности избран Х. Дурновина.

Культурно-просветительная работа.

В этот раз профсоюзное отделение все сознание и братий становится органами государственной власти, когда она почти одна, действует и ставит задачи работников в области хозяйственного и государственного строительства советской республики, вопрос о культурно-просветительной работе в союзах, среди членов союзов должен занимать одно из первых мест.

Вот почему наш совет проф. союзов на эту сторону своей работы обратил самое серьезное внимание.

До сих пор организационный при совете культурно-просветительный отдел совета работал без определенного плана, без системы. Теперь в состав отдела во-

шли новые силы, и отдел приступил к организации работы по государственному плану и определенной системе.

Секретариат совета уже ознакомился с общими положениями наметки, с делом плана работ и принял их за основу деятельности отдела.

Отдел наметил свою культурно-просветительную работу в виде самого широкого развития высшей школы образования. Всякого рода вечерние курсы по вопросам административно-политическим, профессиональным, производственным, учебным грамоте, организации передвижных библиотек, клубов, театр, музыка — все это предусматривается наметками для работы планом. Все это имеет главную цель — подготовить грамотных работников. Особое место занимает организация школ для профессионального образования. Здесь тесная связь с отделом по народному образованию.

Идеальное руководство в этой культурно-просветительной работе предоставляется инструкторско-организационному отделу планового.

Большой для работы возлагается на местные культурно-просветительные комитеты при союзах.

Отдел по народному образованию и деле культурно-просветительной работы в союзах должен быть органом вспомогательным.

Пролетариат должен стать совещательной общей культурной работы при сов. профсоюзов.

Настоящий план работы отдела передан на рассмотрение конференции культурно-просветительных комиссий 20 апреля. После того, как этот план будет рассмотрен в утвержден, отдел имеет право и практически его осуществлению.

Теперь отдел вынесет свои взаимоотношения с отделом по народному образованию, партком и протариатам.

Неделя чистоты.

Штаб. Руководство по проведению в жизнь недели чистоты возложено на особый штаб волею чистоты, в который входят представители заводских, коммунальных, совхозов, паркомтруда, заводского, паркомтруда и совхоза профсоюзов. Техническое руководство работами возложено на комитетов, комитетов, заводских и заводских. Штабам наметены основные работы недели чистоты: очистка больницы, газетного, полевых, азиатских советскими учреждениями, площадей и улиц. Кроме этого, по указанию санитарных контролеров, будет произведена тщательная очистка особенно загрязненных участков города.

Необходимо для очистки организовано частные бригады и коммунальные, частью домовыми комитетами. (Оперативная сводка за 15-ое апреля.)

Базарная площадь. Работало 1395 чел., подмет 109, сдвинуто снега 385 кв. саж., вывезено мусора 4580 кв. саж., вывезено мусора 746 провадено каша 175 кв. саж.

Славская площадь. Работало 210 чел., подмет 21, сдвинуто снега 210 кв. саж., вывезено мусора 2640 кв. саж., вывезено мусора 220, провадено каша 360 кв. саж. Обработано в крыше

гогольных явний 90 кв. саж. снята и очищена уборные торгового здания

Вознесенская площадь и ее район. Работало 520 чел., подмет 67, сдвинуто снега 200 кв. саж., вывезено мусора 3100 кв. саж., вывезено мусора 1000, провадено каша 100 кв. саж.

Мисловский транзит. Работало 279 чел., подмет 30, сдвинуто снега 240 кв. саж., сдвинуто мусора 4900 кв. саж., вывезено мусора 100.

За 16 апреля.

Базарная площадь. Работало 1019 чел., подмет 95, сдвинуто снега 1250 кв. саж., сдвинуто мусора 1900 кв. саж., вывезено мусора 800, провадено каша 108 кв. саж. Обработано крыш от снега 800 кв. с., из Набережной р. Улицы сдвинуто снега 350 кв. саж., сдвинуто каша и вывезено мусора в будни 50 кв. саж. и расчистка снега в пристанях ржу 2500 кв. саж.

Дорога к ст. Томск 1-ой Кильноманской Богателки. Работало 94 чел., подмет 21, сдвинуто снега 260 кв. саж. в 88 кв. саж., вывезено мусора 39.

Вознесенская площадь и ее район. Работало 517 чел., подмет 51, сдвинуто снега 120 кв. саж.,

